上海市材料工程学校毕业生岑一凡

不出校园就开始创业体验

岑一凡是上海市材料 工程学校建筑装饰专业的 2011 届毕业生。毕业 6年, 他完成了从打工者到"老 板"的跳跃。如今,刚满24 岁的他已是一家装饰设计 公司的当家人,在行业里 小有名气。他告诉记者,自 己的创业体验,其实从中 职校园就开始了。

开一家公司需要哪些流程?做合 格的员工和做称职的老板,究竟有什 么不同的能力需求? 在材料工程学 校,学生们从2年级起,就能听到有 关这些问题的解答。校相关负责人介 绍,在校企合作的基础上,该校为学 生开设了创业课程,不仅由一批有过 企业工作经验的老师担纲主讲,也从 企业聘请导师,帮助学生提前搭清市

建筑装饰专业是该校市级重点 建设专业和精品特色专业。受到家庭 影响, 岑一凡从入学之初就下定决 心,要在这个行当闯出名堂。每一次 到企业生产岗位实习实训和参观的 机会,他都不错过。他对专业课程有 着浓厚兴趣,特别是计算机辅助 (CAD 制图),方案设计,效果图制作 等专业性特别强的课程。学校与上海 梓相工程管理公司合作,成立多媒体

工作室,开展创业人才孵化,夜里10 时,他还在办公室里忙碌着。学校实 习推荐的时候,他进入上海梓相工程 管理有限公司实习,并因表现突出被 留用。从实习生、监理助理、监理设计 师,设计总监, 岑一凡不断成长, 年均 完成 15 套别墅的第三方监理,同时 为公司开创设计服务,带领团队年均 完成50万元的设计合同,300万元 的施工合同。

负责执教创业课程的杜贇老师 曾开过公司,在校期间,岑一凡就经 常找杜老师, 讲一讲如何赢得客户, 怎样做设计的小技巧。2016年, 岑一 凡出于自身发展的考虑,与志同道合 的伙伴创办了一家装饰公司。在他看 来,这不是头脑发热,而是厚积薄发 的过程。而杜老师这位创业导师,一 当就当到了校园外。从经营范围到办 公室布置,或者是员工招聘、服务流 程等, 杜老师一步步扶着这个年轻 人,丰富见识,拓展自己天地。

2016年, 岑一凡的公司实现工 程量 800 万元,2017 年计划完成 2000万元。"创业的目的是能够实现 自己的设计梦想。"2016年底,他受 聘成为材料工程学校特聘兼职教师. 不仅与学校开展了多层次的校企合 作,还带着积攒的工作经验,为师弟 师妹传经送宝。他认为,感恩母校,就 是尽自己所能,把自己当年的勇气和 坚持,传递给更多的年轻人

本报记者 陆梓华 通讯员 张文有

上海工程技术管理学校开设都市农林实训中心 创业工作室培育创业小能手

呆萌可爱的多肉植物、新鲜可口 的大棚蓝莓、美丽精巧的手工玫瑰,这 些美好的农林小物通过创业项目惠及 师生。上海市工程技术管理学校都市 农林实训中心为学生创业工作室搭建 平台、提供资源,学生创业工作室在这 里扎根,近2年"孕育"出不少创业小

实训中心主任沈利老师介 绍,学生创业工作室是由在校学 生组成, 在创业指导教师的引导 下,学生自主活动,而都市农林实 训中心提供了资源。"一部分学生 在实训中心种植蔬菜、多肉植物 等,一部分担任销售、策划,推广 产品。目前在校内外都有小小知

开始,创业工作室从花卉市 场批发多肉植物进行销售。但是 当时多肉浪潮掀起时间不久,大 部分的普货价格已经很高, 校内 销售利润空间非常有限,加上运 输、养护的一些问题导致耗损,刚 开始工作室几乎是亏损状态,幸 好学校及专业部及时伸出援助之 手,支持创业工作室的创业活动。 此后,同学们开始学习多肉繁殖 方法以及养护技巧,利用剩余库 存扩大生产。生产的过程是漫长 而又枯燥的,同学们利用课余时 间在实训基地大棚里进行扦插繁 殖。通过两年时间的繁殖,工作室 的多肉植物已经有了一定的规模 和成效。在繁殖生产期间也出售 一些小苗和生根的叶片, 获取少 量利润。

如今,工作室生产的多肉植 物比较稳定,已经可以批量出售, 最近的一次销售获利 1560 元。去 年6月,工作室开设微店,推出实 训基地的蓝莓及工作室手工制作 的玫瑰花等主打产品。从网上接 到订单再去实训基地批发蓝莓, 中间省去了压货的环节,没有风 险,上线两个月就盈利 2200 元。

学生创业工作室盈利不多, 学生的分红也少,但是开展的各 项创业活动开拓了学生们的视 野,激发了他们的创业热情,为他 们的创业奠定了基础。12级园林 专业学生汪浩在校期间一直参与 工作室各项活动,不断成长。毕业 后第一年,他就联系了洗衣机厂 家,定做适合学校使用的刷卡收 费洗衣机。目前,他与人合资开了 一家健康医疗实体店,正在试运 营中。他说,如今的想法和思路与 当初在创业工作室的成长密不可 分,那段经历为他的创业道路开 拓了视野。

上海市工程技术管理学校的 优秀毕业生中有好几位是创业工 作室成员,毕业后走上创业道路, 比如开了奶茶店的杨同学、加盟 快递运送占的倪同学, 承包土地 饲养森林散养鸡的邱同学等,这 些同学都在创业的路上奋斗着。

本报记者 易蓉



上海市歌纸菜子形心子彩



上海市现代音乐职业学校是由上海市 杨浦区人民政府创办的一所公办音乐中等 专业学校。学校以培养现代音乐制作与表 演专业人才为目标, 借鉴国内外先进的人才 培养模式。开创了顺应国际音乐潮流发展、 符合中国国情的现代音乐职业教育体系。

报名方法: 有意报考上海市现代音乐职业学校的 同学,即日起可前往学校或登录学校官网注册预报名 学校地址. 上海市本溪路118号

邮编: 200093

学校网址: www.svscm.net

李均明证: 65638343 李询电话: 55638343 交通路线: 公交6、8、90、103、115、70、14、220、 538、870、871、716、522、975、大桥三线、大桥四线、



硬件一流:

与业内鼎级录音棚无缝衔接

走进学校的音乐制作数室。展现在眼前 的是整齐排放地20台苹果电脑一体机。制作 班班主任潘明磊老师自豪地说:"我们学校 本 "正是在这样的教学环境为学生的专业提升提供了有力的保障。同学们进步很快。

就读于 16 级音乐制作班的涂款佳同学 院教授的首首。在学校的 MIDI 机房里,她已经 独立完成了五首歌曲的制作。她觉得自己现在

卞建鸿校长说:"学校还将建成580平方 派一流水准大型综合录音棚 11间。中小型 专业录音棚4间、混音编辑制作室12间、大型综 合演艺剧场1个、学生练习琴房45间,各类形体排练厅8间等各类专业用房。我们邀请了国 际一流的设计师来设计, 绝对是国内领先 的!"

师资雄厚:

聘请多名现代流行音乐领域的专家

名肺出高徒,学校聘请多名现代音乐领 域的专家和演艺界明星组成教学顾问团队,提 校的顶尖毕业生,教学经验丰富的专业教师 来校任教。教师们以先进的教学理念、精湛的 专业能力。多元的教学手段为培养具有国际视 野、国内额先、上海一流的现代音乐专业学生学

进步。去年11月,他还和伙伴们登上了上海音乐学 院贸易汀音乐厅的舞台,与来自全国各大音乐院 校的学生们同台竞艺,获得了满堂彩

学生培养:

成为具有综合能力的人

卞建鸿校长说,学校实行小班化教育,教

"学校的每一项活动, 台前幕后全部由学生担任主角, 老师只是在一边指导。"学校合唱 因指导老师张幸怡说,"现在社会需要的是

具有综合能力的人,而我们正是要培养同学们 的综合园用能力和大局意识。" 同学们在学校 即禁者宣用能力和人周急点。 同学们在学校 里学的各类课程,让他们接触到了音乐制作从 一张纸变成一首动曲的全过程。帮助他们夯实 了专业的基础,为他们将来毕业后能胜任音乐 制作领域的某一个环节或成为一名全能的独 立音乐制作人打下基础

毕业出路:

四十份了。 大一学生进校时MDI制作均为零基础,而在上 海市现代音乐职业学校,制作现的同学从进校

以实践为主的模式,使同学既具有扎实的理论 知识基础。又拥有熟练的操作技能。浙江音乐 学院的校领导来校参观后说。"以后你们的学生考进我们学校,我们的教学大纲都要修改啊!"从另一个侧面说明,学校的课程在某些内容的深度与难接上已经达到了高校的教学水平,与大学相关专业无继衔接。 李逊芳书记补充道:"毕业后,同学们的发专方向十分多元,既可报考国内外高等艺术院

校,也可从事数字音乐制作,音像加工制作、文艺团体。广播影视制作等工作,升学就出两不误。" 学校依托上海音乐学院等国内外音乐教育 优质资源强势打造音乐教育品牌,课程与上海 音乐学院,上海师范大学相关专业衔接,为学生 建立在国外各校深造的"绿色通道",同时学校与 美、日、韩等多所国外院校总成协议,同时学校与 了去国外名校继续深造的机会。学校与上海东 方传媒技术有限公司、SMG互联网节目中心开展

